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Ndryshime në SNRF 1 Adoptimi i Standardeve 
Ndërkombëtare të Raportimit Financiar për Herë të Parë 

Janë shtuar paragrafët 39N dhe 39O dhe është ndryshuar paragrafi B1 (teksti i 
ri është nënvizuar dhe teksti i fshirë është shënuar me vijë në mes). 

39N Huatë Qeveritare (Ndryshime në SNRF 1), i publikuar në Mars 2012, shtoi 

paragrafët B1(f) dhe B10–B12.  Një njësi ekonomike duhet të zbatojë këto 

paragrafë për periudhat vjetore që fillojnë më 1 Janar 2013 ose më pas. Lejohet 

zbatimi më i hershëm. 

39O Paragrafët B10 dhe B11 i referohen SNRF 9. Nëse një njësi ekonomike zbaton 

këtë SNRF por ende nuk zbaton SNRF 9, referencat në paragrafët B10 dhe B11 

të SNRF 9 duhet të lexohen si referenca të SNK 39 Instrumentat Financiarë: 

Njohja dhe Matja. 

B1 Një njësi ekonomike do të zbatojë përjashtimet në vijim: 

(a)  Mosnjohjen e aktiveve dhe pasiveve finnaciare (paragrafët B2 dhe B3);  

(b)  Kontabilitetin mbrojtës (paragrafët B4–B6); 

(c)  Interesat jo-kontrolluese (paragrafi B7);  

(d)  Klasifikimin dhe matjen e aktiveve financiare (paragrafi B8); dhe 

(e)  Derivativët e përfshirë (paragrafi B9).; dhe 

(f)  Huatë qeveritare (paragrafët B10–B12). 

Pas paragrafit B9 janë shtuar një titull dhe  paragrafët B10–B12. 

Huatë qeveritare 

B10 Një zbatues për herë të parë duhet të klasifikojë si pasiv financiar ose si një 

instrument kapitali të gjitha huatë qeveritare të marra, në përputhje me SNK 32 

Instrumentat Financiarë: Paraqitja. Me përjashtim të rastit të përcaktuar në 

paragrafin B11, një zbatues për here të parë duhet të zbatojë të gjitha kërkesat e 

SNRF 9 Instrumentat Financiarë dhe SNK 20 Kontabiliteti për Grantet 

Qeveritare dhe Dhënia e Informacioneve Shpjeguese për Ndihmën qeveritare,  

në mënyrë prospektive për huatë qeveritare ekzistuese në datën e kalimit në 

SNRF dhe nuk duhet të njohë si grant qeveritar përfitimin korrespondues të 

huasë qeveritare me normë interesi më të ulët se tregu.  Gjithashtu, nëse një 

zbatues për herë të parë nuk ka njohur dhe nuk ka matur mbi baza të 

përputhshme me kërkesat e IFRS-ve, sipas standardeve të mëparëshme, një hua 

qeveritare me normë interesi më të ulët se tregu, duhet të përdorë vlerën kontabël 

të huasë sipas standardeve të mëparëshme në datën e kalimit në SNRF si vlerë 

kontabël të huasë në pasqyrën e çeljes së gjendjes financiare sipas SNRF-ve.  
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Njësia ekonomike duhet të zbatojë SNRF 9 për matjen e huave të tilla pas datës 

së kalimit në SNRF. 

B11 Pavarësisht nga paragrafi B10, një njësi ekonomike mund të zbatojë kërkesat e 

SNRF 9 dhe SNK 20 në mënyrë retrospektive për çdo hua qeveritare të krijuar 

para datës së kalimit në SNRF, me kushtin që informacioni i nevojshëm për ta 

realizuar këtë të jetë marrë në kohën e trajtimit fillestar kontabël të huasë.  

B12 Kërkesat dhe udhëzuesi në paragrafët B10 dhe B11 nuk pengojnë një njësi 

ekonomike që të përdorë përjashtimet e përshkruara në paragrafët D19–D19D 

lidhur me përcaktimin e instrumentave financiarë të njohur më parë, me vlerën e 

drejtë përmes fitimit ose humbjes.  

 

 

 

 

 

 


